

习近平继续出席二十国集团领导人第十三次峰会

本报布宜诺斯艾利斯12月1日电 (记者赵嘉鸣、杜尚泽) 当地时间11月30日下午和12月1日上午, 二十国集团领导人第十三次峰会在阿根廷布宜诺斯艾利斯继续举行。国家主席习近平出席。

在讨论贸易问题时, 习近平指出, 首先, 二十国集团各成员应该坚持开放导向, 秉持自由贸易理念, 保持和扩大市场开放, 在互通有无、优势互补中实现合作共赢。第二, 应该坚持包容导向, 共同做大国际贸易的蛋糕, 让经济全

球化更好惠及各国、各阶层人民。第三, 应该坚持规则导向, 为国际贸易健康发展提供稳定、可预期的规则和制度环境。二十国集团作为国际经济合作主要论坛, 可以在营造

一个有利的国际贸易环境方面发挥政治引领作用。关于气候变化, 习近平指出, 气候变化是事关人类前途命运的一个重大挑战, 需要我们携起手来共同应对。11月30日, 中国、法国、联合国共同举行了有关活动, 重申落实《巴黎协定》的坚定承诺, 发出了推动应

对气候变化国际合作的强烈信号。我们应该继续本着构建人类命运共同体的责任感, 为应对气候变化国际合作提供政治推动力。各方应不折不扣履行在《联合国气候变化框架公约》和《巴黎协定》中的承诺, 强化2020年前行动力度, 推动全球绿色低碳转型。发达国家应兑现到2020年每年筹集1000亿美元资金的承诺, 向发展中国家转让先进技术, 帮助他们提高应对气候变化的能力。中方期待《联合国气候变化框架公约》卡托维兹大会如

期完成实施细则谈判这一核心任务, 将《巴黎协定》中明确写入的“共同但有区别的责任”和各自能力原则落到实处, 推动在减缓、适应、资金、技术等各方面取得进展。中方愿与各方共同努力, 作出自己应有的贡献。

当地时间14时15分许, 峰会闭幕。峰会通过了《二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会宣言》。杨洁篪、王毅等参加上述活动。



习近平和彭丽媛同出席二十国集团领导人第十三次峰会的各代表团团长夫妇集体合影

当地时间十一月三十日, 二十国集团领导人第十三次峰会在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。当晚, 国家主席习近平和夫人彭丽媛同出席峰会的各代表团团长夫妇集体合影。

新华社记者 李学仁摄

习近平出席中俄印领导人非正式会晤

本报布宜诺斯艾利斯11月30日电 (记者赵嘉鸣、杜尚泽) 当地时间11月30日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯出席中俄印领导人非正式会晤。习近平同俄罗斯总统普京、印度总理莫迪就新形势下中俄印合作深入交换意见。三国领导人一致同意加强三方协调, 凝聚三方共识, 增进三方合作, 共同促进世界的和平、稳定、发展。

习近平指出, 中国、俄罗斯、印度都是有重要影响力的大国, 互为重要战略合作伙伴。三国拥有广泛共同利益和相似发展目标, 对地区和世界未来负有重要责任。当前形势下, 中俄印三国的共同发展和密切合作, 成为世界格局演变中越来越重要的稳定性和确定性力量。

习近平指出, 过去十几年, 三国本着开放、团结、相互理解、相互信任精神, 积极开展三方对话合作, 取得重要进展。面对新的挑战, 我们要进一步推进中俄印合作。中俄印要倡导新型国际关系, 不断巩固政治互信, 结伴而不结盟, 推进大国关系的良性循环、合作共赢。要加强在二十国集团、金砖国家、上海合作组织等重要多边机制中的协调配合。中俄印要推动贸易投资自由化、便利化, 促进开放型世界经济, 旗帜鲜明反对保护主义、单边主义, 共同捍卫多边贸易体制, 维护新兴经济体和发展中国家利益。中俄印要积极倡导共



当地时间11月30日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯出席中俄印领导人非正式会晤。习近平同俄罗斯总统普京、印度总理莫迪就新形势下中俄印合作深入交换意见。新华社记者 姚大伟摄

同、综合、合作、可持续的安全观, 加强国际和地区反恐合作, 推动热点问题的政治解决进程, 在维护国际和地区和平与安全方面发挥更大作用。

普京表示, 俄中印互为友好国家, 在相互平等、相互尊重基础上发展起良好关系。当前世界形势下, 俄中印加强合作符合三国自身利益, 也对世界有积极意义。三国要致力于建设更加公

平、公正的国际体系, 促进世界和平与稳定, 加强在经济和金融领域、包括二十国集团议程上的合作, 推进欧亚经济联盟和“一带一路”建设对接。

莫迪表示, 我们三国就当今世界面临的主要问题进行讨论十分必要。国际形势中不确定性上升, 单边主义、小集团倾向抬头, 对多边主义带来挑战。发达国家未能兑现对发展中国家的援

助承诺, 实现联合国2030年可持续发展目标任重道远。印中俄作为世界主要国家, 有责任保持密切沟通, 在维护国际和地区稳定、促进经济繁荣、共享发展经验、共迎新挑战方面积极发挥作用, 共同捍卫多边主义、维护多边体系。

三国领导人一致同意进一步加强中俄印合作机制。杨洁篪、王毅等参加会晤。

习近平会见俄罗斯总统普京



当地时间11月30日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见俄罗斯总统普京。新华社记者 谢环驰摄

本报布宜诺斯艾利斯11月30日电 (记者杜尚泽、王迪) 当地时间11月30日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见俄罗斯总统普京。

习近平指出, 中俄关系发展顺应时代潮流和两国人民共同愿望, 具有强大内生动力和广阔前景。今年以来, 中俄双方共同努力, 推动各领域合作取得一系列新的成果。明年是中俄建交70周年, 这将是两国关系发展的主线, 届时要举办隆重热烈、丰富多彩的庆祝活动, 推动各领域务实合作取得更多实实在在的成果。

习近平强调, 中俄要保持保持元首年度互访的传统。相信在两国元首引领下, 中俄关系定将蓬勃发展。要加强“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接, 深化经贸、金融、能源、科技等合作。要完善两

国地方合作机制布局, 为两国地方合作不断注入新的动力。要密切在二十国集团、金砖国家等多边机制内的协调, 推动各方坚定维护多边主义, 维护世界贸易组织的核心价值和基本原则, 支持贸易自由化、便利化, 反对保护主义和单边主义。

普京表示, 俄中保持密切高层交往十分重要。当前俄中各领域合作取得显著成效, 双边贸易迅速增长, 制造业、高科技、农业领域合作稳步推进, 大项目顺利实施, 在国际和地区事务中有效协调。俄方致力于同中方深入推进各领域务实合作, 继续密切协调, 为维护全球和平与安全、建设开放型世界经济共同努力。

两国元首还就当前重大国际和地区问题交换了意见。丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

望海楼: 携手合作互利共赢是唯一正确选择

(第四版)